

PONEDJELJAK — 27.01.2025. 18.00 sveta Misa	ČETVRTAK — 30.01.2025. -
UTORAK — 28.01.2025. Sveti Toma Akvinski, prez. i n. 08.00 sveta Misa	PETAK — 31.01.2025. -
SRIJEDA — 29.01.2025. -	SUBOTA — 01.02.2025. PRVA SUBOTA 17.30 Živa krunica /sv. Ispovijed 18.00 sveta Misa



LISTIĆ ŽUPE NJIVICE  
26.01.2025.

III. NKG – BOŽJE RIJEČI



Godina: XI  
Broj: 657



Iz Evanđelja po Luki: (Lk ,1-1,4)

*Kad već mnogi poduzeše sastaviti izvješće o događajima koji se ispuniše među nama – kako nam to predadoše oni koji od početka bijahu očevici i sluge Riječi – pošto sam sve, od početka, pomno ispitaio, naumih i ja tebi, vrli Teofile, sve po redu napisati da se tako osvjedočiš o pouzdanosti svega u čemu si poučen. U ono vrijeme: Isus se u snazi Duha vrati u Galileju te glas o njemu puče po svoj okolici. I slavljen od sviju, naučavaše po njihovim sinagogama. I dođe u Nazaret, gdje bijaše othranjen. I uđe po svom običaju na dan subotni u sinagogu te ustane čitati. Pruže mu Knjigu proroka Izaije. On razvije knjigu i nađe mjesto gdje stoji napisano: »Duh Gospodnji na meni je jer me pomaza! On me posla blagovjesnikom biti siromasima, proglasiti sužnjima oslobođenje, vid slijepima, na slobodu pustiti potlačene, proglasiti godinu milosti Gospodnje.« Tada savi knjigu, vrati je poslužitelju i sjede. Oči sviju u sinagogi bijahu uprte u njega. On im progovori: »Danas se ispunilo ovo Pismo što vam još odzvanja u ušima.«*

Riječ Gospodnja.

## NEDJELJA – 02.02.2025.: PRIKAZANJE GOSPODINOVO—SVIJEĆNICA

10.30 ŽUPNA SVETA MISA

11.30-17.30 cjelodnevno Euharistijsko klanjanje  
17.30 završetak Euharistijskog klanjanja

18.00 SVETA MISA



ŽUPNI URED JE OTVOREN: PETAK, 24.01.2025. OD 10.00 DO 12.00 SATI

### MISNE NAKANE KROZ OVAJ TJEDAN:

27.01.	+ Joso i Marija Šegota	31.01.	-
28.01.	po nakani	01.02.	+ Ivan i Julija Vuković
29.01.	-	02.02.	10.30: PRO POPULO (za narod) 18.00: + Franjo i Mara
30.01.	-		

župni ured Rođenja BDM , Placa 3, HR 51512 Njivice  
odgovara: vlč. M<sup>o</sup> Josip Vidas, župnik  
tel: 051/846-163 e-mail: [info.zupanjivice@gmail.com](mailto:info.zupanjivice@gmail.com)  
web adresa: [www.zupa-bdm-njivice.hr](http://www.zupa-bdm-njivice.hr)  
ERSTE račun: HR62 2402 0061 1001 2256 9



DANAS SE ISPUNILO OVO PISMO.

# NEDJELJA BOŽJE RIJEČI



## NEDJELJA BOŽJE RIJEČI — 26.01.2025.

Dobri poznavatelji povijesti nastanka Hebrejske Biblije, a jednako tako i Novoga zavjeta zasigurno će se složiti kako je izvorište obaju korpusa netom navedenih spisa trauma. Hebrejska Biblija tako vrlo vjerojatno

nastaje kao završni tekst tek nakon neopisive traume razorenja Jeruzalemskog hrama 587. g. pr. Kr od strane Babilonskog kraljevstva. Istu traumu trebalo je pojasniti jer uništenje mjesta za kult (hrama) bila je ne samo vjerska, nego i nacionalna katastrofa. U vrijeme nakon sužanjstva, a i za vrijeme njega, izraelski narod tragao je tako za načinima prikaza svoga identiteta i svega ono što on jest. S tim će se složiti vjerojatno i svaki čovjek i danas. Naime, najčešće tek nakon iskustva traume i nepodnošljive boli čovjek počinje nešto ozbiljnije promišljati o sebi i svom dotadašnjem životu. Iz tog razloga je većina tekstova Staroga zavjeta usmjerena na davanje razloga za sve ono što je izraelski narod proživio.

Babilonska trauma nažalost nije bila jedina, valja naravno spomenuti i onu koja joj prethodi, a to je Asirska trauma. Dobar dio biblijskih spisa SZ tako nastaje iz te perspektive. Spomenimo još dvije velike traume koje stoje u pozadini biblijskih spisa: Perzijsku i Rimsku. Perzijsko kraljevstvo svrgnuvši (Neo)Babilonsko 539. god pr. Kr. takozvanim Kirovim ediktom nastojalo je koliko toliko dovesti situaciju u red, mada ni tada izraelski narod ne živi idilu. Perzijsko kraljevstvo biva prekinuto helenističkim dominijem na području Svete zemlje velikim ratnim uspjesima Aleksandra Makedonskog. A potom, možemo to tako slobodno reći, na prijelazu iz jednog u drugi Zavjet iz kršćanske perspektive, Rimljani su oni koji svojim snažnim vladanjem oblikuju ili pak razgrađuju vjersko bilo izraelskog naroda. 70. god. Vespazijanovim, odnosno Titovim razaranjem hrama u Jeruzalemu izraelski narod iznova je stavljen pred traumu i bol.

Nekome će se netom vrlo šturo i sažeto iznošenje osnovnih povijesnih linija identiteta izraelskog (židovskog) naroda činiti uistinu nebitnim za život vjernika danas, a osobito za prikaz Isusa i njegove misije na zemlji posvjedočene evanđeoskim tekstovima. Ipak, onaj koji sada uzme u ruke biblijska čitanja Treće nedjelje kroz godinu koja je ujedno i Nedjelja Božje Riječi ustanovljena od pape Franje 2019. apostolskim pismom *Aperuit illis* (Otvori im oči), brzo će uvidjeti kako i prvo čitanje iz Knjige Nehemijine, a jednako tako i Lukin evanđeoski odlomak govore upravo o načinima nošenja s traumama u izraelskom narodu. Nehemijin tekst je pun snažnih emocija, a ona najjača jest plač. Narod u osluškivanju Riječi Božje koja biva naviještena od strane Nehemije jednostavno plače. Plače i nakon više od sto godina koliko je prošlo nakon povratka iz Babilonskog sužanjstva, a hram je još uvijek razrušen. No plač sada nije plač žalosti, nego radosti. To su suze radosnice. Razlog za to je ponovna mogućnost osluškivanja Božje Riječi u kojoj je židovski narod uvijek nalazio novu snagu za život. Naime, nakon što je Jeruzalemski hram bio razrušen zauzeti rad književnika i svećenika Riječ Božju je ipak sačuvao živom i to naviještajući ju i potom pomno ju zapisujući.

Jer od te iste Riječi je Božji narod uvijek živio. U njoj je gledao svoga Boga uistinu bliskim Bogom te mu se kroz tu Riječ povjeravao jerbo mu je ona donosila utjehu u trenucima osobne i nacionalne traume. Njoj se on dakle istinski povjeravao te po njoj nastojao oblikovati svoj život. Do te mjere da ga je ona u dubini preobražavala. Baš kako će i reći papa Franjo u apostolskom pismu utemeljenja Nedjelje Božje Riječi kada će ustvrditi da Riječ Božja ima performativni, odnosno oblikovateljski, a isto tako i sakramentalni karakter (usp. *Aperuit illis*, br. 2). Ona dakle postoji kako bi čovjeka mijenjala. Nije dakle dostupna vjernicima samo kako bi ih informirala o Bogu, nego kako bi ih prije svega formirala u zrele i odgovorne kršćane.

Lukin evanđeoski tekst smješten u sinagogu u Nazaretu prikazuje Isusa koji po običaju subotnjem uzima svitak Knjige proroka Izaije te ga čita. Tekst koji Luka donosi jest prerađeni citat Knjige proroka Izaije i to iz 61. poglavlja (usp. Iz 61, 1- 2LXX). Kako bi razumjeli Izaijin tekst treba ga iznova smjestiti u povijesni kontekst. Naime, ovaj Izaijin tekst nastaje u kontekstu Perzijskog carstva i to na prijelazu iz 6. u 5. st. pr. Kr. Vrijeme je dakle nacionalnog oporavka, ali i snalaženja u narodu. Iz tog razloga prorok Izaija je onaj koji naviješta iscjeljenje srca te oslobađanje sužanja. Tekst dakle ima spasenjsku, ali i terapeutsku ulogu. Isti tekst Luka primjenjuje na osobu Isusa Krista te tvrdi kako je on onaj na kome se isti tekst ispunja jer je on u snazi Duha onaj koji ne sada više samo svome narodu, nego svim narodima koji će na njegovu poruku povjerovati donosi oslobođenje i mir. Isto oslobođenje ne događa se revolucijom, nego prije svega vjerom u Isusovu Riječ.

Luka dakle prije svega smjera na naviještaj, a ne tek na oslobođenje. Ukoliko se i govori o oslobođenju ono će se dogoditi po vjeri u naviještaj evanđelja. Za Luku je sam Isus Krist onaj na kome se ispunjaju Pisma Staroga zavjeta jer On sam jest istinska Riječ Božja, odnosno Riječ Očeva. Na ovaj način biva jasno kako i danas svaki vjernik ukoliko vjeruje Kristu i njegovoj Riječi, može doći do istinskog mira i oslobođenja. No, važno će biti povjerovati Kristu i njegovoj Riječi zapisanoj u evanđeljima. Tada čovjek prestaje vjerovati isključivo sebi i svojim pričama, odnosno svojim predodžbama Boga i vlastita života u odnosu s njim, a izručuje se Kristu koji ga pridiže i iscjeljuje mu rane.

I baš zato vrijedno je slaviti Nedjelju Božje Riječi jer otkrivajući sve dubine Boga koji progovara u Riječi Božjoj čovjek raste u spoznaji sebe, a isto tako izgrađuje i odnos sa živim Bogom.



čišćenje crkve

Marijana Ružić

otključavanje crkve

Traže se D O B R O V O L J C I !!!

čitači Nedjeljom

M. Lekčević / I. Tibljaš / M. Franki

mežnar

Anton Jakominić